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1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsa utan motiveringar.
Skriv svaren tydligt och i ordning pa (om mgjligt) ett blad.

1 5 —4
(a) Berdkna determinanten | 2 —4 2
-6 -2 )

(b) Bestdm en ortogonal bas for Span{vy, vo, v3} da

=[1010]),va=[11 -1 0] ochwvz=[00 1 1]"

(¢) Ange avbildningsmatrisen (i standardbas) for den linjdra avbildning

rwemmer ()= ()-T2)

01 —1]
(d) Ange en bas for Nul(A) da A = 1 3
2 2 6
1 5 —4
(e) Ange en bas for Col(A) da A = 2 -4 2
-6 -2 4
1 5 —4
(f) Bestdm LU-faktoriseringen av A = 2 -4 2
-6 -2 4

Till resterande uppgifter skall du ldmna in fullsténdig 16sning, alltsa vil motiverat!

2. Los matrisekvationen AX + B = BX + E, dar

1 2 0 1 10
a=ly 3] m=]0 5| emE=]5 ]

3. Los foljande ekvationssystem approximativt med minstakvadratmetoden.
x =1
x = 2
y = 1
y = 2
T + vy 1

Beriakna ocksa medelfelet.

OBs: Om X &r minstakvadratlosningen till Ax =y och n &r antalet ekvationer,
sa dr medelfelet € = ||A%X — y||//n

Var god véand!

(2p)

(2p)

(2p)

(2p)

(3p)

(6p)

(6p)



4. Lat foljande vektorer i R* vara givna:

(a)
(b)

v =11,2,3,4], vo =[1,1,0,1], v3 =1[4,3,2,1], och v4 =[1,0,2, A].
For A = 1 utgor vektorerna en bas (det behover du inte visa). Bestdm koordi-
naterna for b = [4,5,3,1] i den basen.

For vilket eller vilka viirden pa A utgor vektorerna {vi, va, vs, v4} inte en
bas?

5. Ange vilken typ av kurva foljande ekvation beskriver:

922 — dzy + 6y = 5.

Skissa ocksa kurvan i grova drag (markera sérskilt kurvans symmetriaxlar).

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som dr sanna respektive falska. Du behover inte
motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar -1p. Dock ej mindre &n Op
totalt.

(a)

(f)

7. (a)

(b)

Antag att A dr en n X m-matris och att by och by &r olika vektorer i R™. Da
ar det fullt mojligt att ekvationen Ax = by har oédndligt manga losningar och
Ax = bg har entydig 16sning.

Antag att A dr en n X n-matris och att by och bs &r olika vektorer i R”. Om
ekvationen Ax = by har entydig 16sning sa méaste Ax = by ocksa ha entydig
16sning.

Om A och B ir inverterbara n x n-matriser sa ér det(A+B) = det(A)+det(B).

Antag att B = {by, by, ... b,} och C = {c1, co, ... ¢,} &r tva baser
for ett vektorrum. Lat P = B£C vara koordinatbytesmatrisen for byte fran
C-koordinater till B-koordinater, [x|g = P[x|c. Da &r den i-te kolonnen i P
koordinatvektorn [c;]3.

Om A &r inverterbar sa dr Rank(AB) = Rank(B)

Antag att {by, bg, ... b,} &r bas for ett vektorrum V och att F': V — V ar
en injektiv linjar avbildning. Da &r {F(by), F(ba), ... F(by)} en bas for V.

: . . 1 .
Visa med definitionens hjélp att [ 9 ] ar en egenvektor som hor till egenvérdet

.. . 2 1
4 for matrisen [ 6 1 ]

Bevisa att A dr ett egenvirde till matrisen A om och endast om A &r en 16sning
till matrisens karakteristiska ekvation (sekularekvationen).

Lycka till!
LF
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